

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Número postal:
Apart. 4 de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
n.º 2614

Sábado 24 Febrero de 1934

Año XXXVI.—N.º 11.489

MADRID

EL AUTOMOVIL FANTASMA

Cuando el difunto Maciá vestía a Madrid, le precedía todo un espectáculo de majestad y grandeza preparado hábilmente para inhibir el ánimo de aquellos ministros a los que veía a arrancar algo en beneficio de la decadente autonomía. No lo faltaban amenazas y despiñantes delante de las mesas catalanas, movilizadas totalmente para que en el resto de España se creyera que Cataluña idolatraba a los hombres de la Esquerra.

Desde que murió el primer Presidente de la Generalidad han remitido las manifestaciones públicas y las grotescas comparsas que organizaban los Consejeros del Gobierno autónomo. Ahora en derredor de la primera entidad catalana, hay más silencio y menos boato; lo que no quiere decir que haya renunciado a las pliegues ventajistas que lleva inherentes al cargo.

Varios días ha estado en Madrid don Luis Companys, según sus manifestaciones, en viaje de cortesía, pero absolutamente nadie está conforme con que la visita no traiga otros alcances.

Por lo pronto ha venido acompañado del Consejero de Hacienda y ambos han sido recibidos por los ministros de Hacienda y Obras Públicas. El mencionado Consejero atribuye gran importancia al viaje, toda vez que ha dicho a los periodistas: «Tratamos con el Sr. Lara de la manera de acelerar los trámites necesarios para la virilización de los servicios. Con el mismo objeto conversamos con el ministro de Obras Públicas con quien hablamos, además, de la colaboración del Estado en algunas obras públicas que en Cataluña se realizan, tales como la de los enlaces ferroviarios y la construcción del pantano de Carpiñá. Y siguen las declaraciones aludiendo a una clase de problemas para los cuales los catalanes quieren les preste ayuda el Gobierno de Madrid. Como se vé ya no es tan sólo de cortesía el viaje del Presidente de la Generalidad.

Además, y esto es lo verdaderamente incomprendible, el Sr. Companys ha dedicado a celebrar visitas y comidas con los Sres. Azafia, Casares Qalroga, Marcelino Domingo y algunos otros del desdichado equipo. Y hay quien ha atribuido importancia a estos conciliabulos y cabildos.

El Sr. Companys, cuya historia no es nada enviable, se dice izquierdista, tiene verdadera aversión a las derechas, y desde luego no está de acuerdo con el Gobierno del señor Léon, como en el último debate político quedó patente por las lacónicas manifestaciones de ese pobre hombre que ha sido ministro de la República y que se apellida Santaló.

De manera que lo que no se puede consentir ni aceptar bajo ningún pretexto es que las autoridades de Cataluña vengán a insinuarse en las cosas del resto del país. Pasa ya los límites de la incongruencia el que este vedado a los no catalanes el intervenir en las cosas de Cataluña, y sin embargo, que los catalanes no sólo intervengan en las nuestras, sino que quieran imponer una política determinada.

Estos días el automóvil del Presidente de la Generalidad atravesaba las calles madrileñas a una velocidad peligrosa, sin acatar las disposiciones sobre la circulación y llevando en el interior con sufrimiento algún personaje de los que fueron ministros en el gobierno del que participó el señor Companys.

Se habla de conjuras políticas, de que Cataluña es el lugar donde se preparan los acontecimientos contra la independencia y hasta con todas las facilidades posibles.

El automóvil fantasma se ha llamado al del Presidente de la Generalidad y lo más acertado hubiera sido llamarle el automóvil donde se pasean los fantomas, ya que lo han ocupado Azafia, Casares Qalroga y otros fantasmas de triste recordación.

Emilio Molina

LA VOZ DEL PRELADO

De la pastoral de Cuaresma

¿A qué será debida esa pasividad de los días para todo cuanto pueda estimular su avance por el camino de la vida sobrenatural? Ni falta la fe, por la divina misericordia, aunque no sea aquella fe viva que se traduce en obras de santificación, ni puede faltar la cooperación sobreatural de la gracia porque «Dios no quiere la muerte del pecador sino que se convierta y viva» (1), es maestro, por consiguiente, buscar la razón determinante de esa indoleza y las garras espirituales en un estado psicológico habitual—provocado tal vez por la influencia del ambiente ya que las generales son sus efectos—que incesantemente el alma, por así decirlo, para todo lo que se refiere a las altas realidades del orden sobrenatural.

En nuestro legítimo afán de buscar esa causa de la apatía religiosa que esteriliza toda labor evangélica, hemos pensado que estará acceso en aquellas palabras del Profeta de los Tristes: «Despojada está la tierra porque no hay quien recapacite dentro de su corazón». Abandonada está la vida cristiana, despreocupados los espíritus, insensibles las almas a los llamamientos de lo alto, sordas a las enseñanzas y paterales advertencias de los Sacerdotes y de los Obispos y aun a las terribles amonestas del Cielo, porque no se piensa a soles con el corazón, porque el ruido de la vida terrena, cada día más estruendosa y agitada, ahoga las voces con que habla Dios al alma, porque no se da tregua a la conciencia para que formule sus acusaciones y demandas; en una palabra, porque la vida exterior se ha desarrollado anormalmente a expensas de la vida interior del espíritu.

A pensar, con Nos, esos instantes sobre estas observaciones, os invitamos V. H. y s. h. y hágase el Señor que, convencidos de su realidad, deduzcan la necesidad de dar un poco más a la vida del alma, que es la manifestación más humana y racional de nuestra vida.

Dios, universal y primera causa de todo cuanto existe, dió forma a las ideas arquetípicas de su mente divina por un acto de su infinita voluntad y, como no puede obrar sin un fin determinado si que es la misma inteligencia el derrotero de las cosas hacia una altísima finalidad, que no está ni puede estar fuera de Si mismo; todo lo hizo para Si» (2), porque no pueden tener sus obras una razón de ser más digna del Hacedor Supremo que su propia gloria. A las criaturas irrationales las mueve por su ciego impulso de su naturaleza íntima, ya que son incapaces de dirigirse por sí mismas; al hombre, dotado de entendimiento y libre albedrío, excepcionales facultades que le dan aptitud para determinarse de un modo racional, le ha instado el Creador su voluntad soberana, sújétandose, como enseña el Ángelico, al modo de ser de la humanidad natural; no le impone la fatal necesidad de dirigirse ciegamente a la consecución de su destino, si no que le dicta una ley moral que le sirve de suprema norma en su conducta, sin coacciones físicas que violenten su voluntad—para dar espacio a la imputabilidad de sus actos—madre de la responsabilidad y del mérito, del premio y el castigo.

La ley natural, que no es de hecho otra cosa que la misma razón dictada por las normas de buen vivir, es tan universal que alcanza todos los individuos de la naturaleza humana capacitados para pensar, y es, por otra parte, tan inflexible, que no cabe en ella derogación ni dispensa. Es el filo de cetro que en el orden natural liga al hombre con la voluntad santísima de su Creador.

Reiteramos a su desconsolada esposa doña Araceli Otero Guerrero, antigua hermana don Angel, sobrina doña Enrique Lagunes Cruz y doña Rosa Mariano Ruz y demás parentas del fallecido, nuestro sentido pésame.

Desean paz en paz.

NOMBRAZIENTO

Ha sido nombrado Jefe de la Guardia municipal don Enrique Muñoz Reijo Aguilar.

El nombramiento ha sido favorablemente acogido por este vecindario que espera, de su celo y actividad, cumplir en justicia con el delicado cargo que se le ha conferido.

Nuestra enhorabuena.

AMADOR

Ejercicios Espirituales

De San Ignacio de Loyola para señoras laicas y medio pensionistas, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7.—Córdoba.

Dará principio el día 25 de Febrero a las seis de la tarde y terminará el 3 de Marzo con la Misa y Comunión General.

Los dirigirá el R. P. Luis M. Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Y porque toda carne, corrompiendo su camino (3) dejó de escuchar esa voz de la conciencia, para dirigirse por el mal consejo de las pasiones, y la ignorancia náuca a la perversión del corazón obsecréci la inteligencia,

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Diario se dirige al apartado 21.

LA VOZ DEL PRELADO

Centro de Estudios Religiosos

Les clases de este Centro, fundado por nuestro Excmo. Prelado en las Escuelas Pías, plaza de la Compañía, serán los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignaturas:

«Moral», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años. «Religión y Apologética», a las 8, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años.

«Cursillo especial para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero.

«Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Roaflor.

dijo Dios, corriendo el tiempo, a su pueblo escogido, los preceptos de la ley divina, positiva ley que no obligaba solo a los hijos de Israel, sino a toda la descendencia de Adán porque positiva en su forma, era la misma ley natural grabada por el dedo de Dios en el corazón humano.

(Se continuará).

(1) Ech. XXXIII, 11.

(2) Prov. XVI, 4.

(3) Gen. VI, 12.

Razón y Fe

El número de Febrero de esta gran revista hispano-americana tiene el siguiente sumario:

Los nuevos Beatos Mártires del Paraguay, simiente de las Redacciones, C. Bayle.

Hacia una nueva modalidad estética del Teatro. Coros hablados, J. G. P. Segura.

El estado corporativo, Joaquín Aspasia.

El IV centenario aristocrático en Ferrara (1533-1933), Miguel Batllori.

En torno a la contienda entre Pablo IV y Felipe II (1558-1559) (Continuación), F. Rodríguez Pomer.

Desde Nápoles.—El Vesubio. El Observatorio Veriblanco, M. M. S. N. Neumann.

Crónica: Rusia. A propósito de un sensacional documento del cardenal Lanitzer, J. G. M. Marcelo.

Variedades: Semana Social de Madrid. (Conclusión).—Bibliog alfa.

Montilla

FUNERALES

A las nueve de la mañana del 23 de los corrientes, se ha celebrado en la parroquia de Santiago horas solemnes en sahagón del alma de don Enrique Cruz Méndez, primer aniversario de su muerte.

La concurrencia al piadoso acto ha sido muy numerosa dadas las consideraciones de respeto y de aprecio a su distinguida familia.

Reiteramos a su desconsolada esposa doña Araceli Otero Guerrero, antigua hermana don Angel, sobrina doña Enrique Lagunes Cruz y doña Rosa Mariano Ruz y demás parentas del fallecido, nuestro sentido pésame.

Desean paz en paz.

NOMBRAZIENTO

Ha sido nombrado Jefe de la Guardia municipal don Enrique Muñoz Reijo Aguilar.

El nombramiento ha sido favorablemente acogido por este vecindario que espera, de su celo y actividad, cumplir en justicia con el delicado cargo que se le ha conferido.

Nuestra enhorabuena.

Piedrecitas del camino

Piedrecitas del camino... Agudas son y nos hieren lo mismo que si fueran las puntas de algú espino.

En los pies se van clavando y es imposible esquivarla! Es necesario pisarlas para seguir avanzando...

Piedrecitas de amarguras con formas muy diferentes, eternamente presentes sean pasadas o futuras.

El camino está lleno —Caminito de la vida... Por cada piedra una herida...

—Cuantes piedras en su senda— Desgarras y dolores, son cristas agujadas.

—Llavo en el alma clavadas las piedrecitas mayores!

PAQUITA MONTILLA

Hacia otro millar de películas

XLVIII

—Se ha perdido una ubia.—Comedia dramática de aventuras. Persecuciones invencibles, larvas y algaradas escenas peroratas. Ambiente libre y desvestidos, en una trama incompleta.

—Las lecciones de Charlestón.—Película en la que se baila bien y nada más.

—Sed de juventud.—Argumento delicado. Bellísima y fastuosa presentación. Moralmente solo puede reprocharse una escasa brevedad.

—La senda del 98.—Drama social. Cuadros vivos del poema de la ambición. Mata a su hermano, vende a su amigo. Algo de folletín americano.

Es moral y de fastuosa realización.

—La señora no quiere hijos.—Aventurada, movimientista y escenas satíricas divertidas. Buena realización. Aquí esta comedia ofrece una buena lección, hay que oírse para creer.

—Señor americano.—Comedia de aventuras, sin grandes pretensiones ni inconvenientes.

—Señorita Bibelot.—Es un film aceptable.

—Señorita s. f. r. s.—Vodevillas y escenas protestas.

—S. é. p. l. c. i. o. l. o.—Folletinesca, con romanticismo al estilo de Victor Hugo y materialismo a lo Zola.

Si se es muy lámoral se ofenda a las personas de alma sana y delicada.

Notas tradicionalistas

Se ha recibido en esta redacción cordobesa con gran alegría entre los elementos simpatizantes la inauguración de un nuevo centro y círculo de nuestra comunión en Utrera, la industrial y simpática ciudad de la provincia hermana.

Se ha abierto por iniciativa de elementos tradicionalistas y simpatizantes una suscripción de carácter benéfico para la señora viuda y 13 hijos del inolvidable propagandista, el creyente orador y exiliado a Cortes, nuestro coreligionario, don Jaime Chicharro (q. e. p. d.)

Este señor como tantos otros patriotas ha muerto sin fortuna, lo que motiva esta iniciativa.

**

Se ha nombrado por la Junta provincial recaudador y depositario de estos fondos para su entrega al cierre de la misma a la junta central al señor don Manuel de Lagunes y Pérez vocal de este centro.

Tanto los Tradicionalistas como los simpatizantes y cualquiera otras personas de espíritu caritativo que quieran contribuir a esta buena obra pueden depositar sus donativos en los siguientes puntos: Centro Tradicionalista, Gandomar, 17, 2º.

Administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA, Ambrosio de Morales, 6.

Y en el domicilio particular del señor don Laque y Pérez, Plaza de Chiricos, 8.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto ansiada en tu periódico, de advertir que si compras es precisamente porque el suso te ha salvado.

Vida Religiosa

SANTOÁ. — Día 25. San Ceráro. La misa y oficio son del segundo domingo de Cuaresma. Primera clase. Semidobl. ornamientos morados.

Coros Jubilo circular de las 40 horas. Es San Pedro.

En el templo de las Esclavas predice visitarse diariamente al Santísimo.

APÓSTOLAS DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Febrero: Para que por todos sea reconocido Dios como Padre y el prójimo como hermano.

Intención misional: Para que la Grecia, evangelizada por S. Pablo, vuelva a la unidad de la Iglesia.

Intención apostólica: Hacer de la misa de ocho y media misa de comunión.</

EL AUTOIRO LA CIERVA EN CÓRDOBA

Queremos comenzar esta información con un breve comentario que no es nuestro.

Lo hemos encontrado hoy en las notas del block del querido colega «El Debate», y dice así:

Notas del block

Antes de todo, los colaboradores de «Acción Española» obsequiamos con un homenaje al inventor del autogiro, don Juan de la Cierva.

En el banquete a que asistimos, ha sido leído el discurso de don Antonio Asensio, recordando cómo fueron acogidas por un periódico de Madrid las primeras experiencias del autogiro.

Fue el año 1919 y el comentarista comienza así:

«Nos lo suponíamos; tenía que suceder. Era fatal que el autogiro fracasase. ¿Por qué? Pues porque era una artefacto construido por el alcalde del ministerio de Hacienda».

Al final se hacía esta prudente advertencia:

«Accordamos al joven inventor que se dedique a otra cosa».

Los lectores ya habrían supuesto que el periódico que estimulaba de esa manera los esfuerzos del señor La Cierva era «El Liberal».

La mañana

V dicho esto pasemos a la información del día.

Amaneció nublado y con niebla, lo cual nos hizo suponer que el autogiro realizaría algún tanto su llegada.

A las siete marchamos a la Electromecánica y ya había numeroso público en el futuro aeródromo.

Siguió lloviendo y aumentaba la afluencia de público.

Los alumbres y sirenas de la Escuela Normal fueron en piezo.

Del elemento militar desde el comando militar puede decirse que allí estaba todo el personal Franco de servicio.

Llegaron muchos aviadores en camiones.

Poco después llegaban el gobernador civil y su digna esposa, el alcalde y la casi totalidad de concejales, presidente de la Diputación y algunos gestores.

Por los ingenuos indumentos iban el marqués de las Encaladas; por los de milán el señor González de Cañales.

También estaban los de Obras Públicas y representaciones de corporaciones y centros.

Avionetas y aviones

Por la parte de Sevilla llegó una avioneta civil mientras después de las diez y con cortos intervalos llegaron otras hasta cinco, que se alinearon correctamente en el fondo del aeródromo después de hacer preciosos vueltos.

Luego estacaron en perfecta alineación tres aviones militares que tras unos vueltos tomaron tierra cerca de las avionetas.

Un avión

El correo alemán pasó poco después de las diez con dirección a Madrid, llamando la atención por su tipo y su vuelo.

Llega el autogiro

Muy cerca de las once se vió llegar el autogiro, que venía escoltado por cuatro aviones.

El espectáculo era grandioso.

El autogiro evolucionó bravamente y tomó tierra con una facilidad y una seguridad que dejó maravillados a los circunstantes.

Algunas características del autogiro

Este modelo es el número 30 de los prototipos construidos, según sus planos.

Omite la matrícula CACIO y ha sido construido por la compañía inglesa Alcock Company Limited. Lleva un motor Armstrong Siddeley, de seis cilindros en estrella y de 140 H. P.

El precio actual de este modelo de autogiro es de 1.250 libras esterlinas. Siéntame el motor vale 400.

La velocidad máxima es de 180 kilómetros a la hora y la de crucero es 165. Su depósito de gasolina cabina 130 litros.

Saludo

Descendió el señor La Cierva del aparato y se aproximó a las autoridades.

Se quitó el traje de aviador el señor La Cierva y Cordera y saludó a las autoridades.

El acaudado señor Calderón le dio la bienvenida en nombre de Córdoba y ofreció un soberbio ramo de flores a la ilustre dama esposa del insigne inventor.

Los dos eran los únicos pasajeros del autogiro. La señora venía vestida en un vestido que le separaba de su esposo medio metro.

El señor La Cierva dijo que al pasar sobre Daimiel, a causa de la niebla, les costó trabajo divisar el pueblo.

Por la niebla se habían retrasado algo en el viaje.

El señor La Cierva venía en el asiento de mando.

La señora vestía traje de calle con un casco de aviación.

Le ayudó a bajar su esposo y mientras éste acercado por la muchedumbre observaba el aparato a las autoridades, la señora de La Cierva tomó asiento con doña Rosario de Alvarado Sánchez Guerra de Izquierdo, de la señorita de Izquierdo, doña María Luisa Alvear y Sánchez Guerra de Sáenz Santamaría y la señora de Barahona.

El público entre tanto quería acercarse al aparato y rompió las filas que guardaban soldados y guardias municipales, de seguridad y civiles.

Una salvajada

Por cierto que siguió del público demostrando sus instintos que no pueden ser puros, piadoso o un caballo de un caballo de la guardia civil y, gracias al dominio del jinete, al encabritarse el animal no se fijó sobre el público, causando daños tal vez irreparables.

El caballo vino al suelo y cuando el caballo se murió iba a las zonas de la muerte contra quien, el comandante señor Sagrado con gran decisión lo tomó de las riendas y así terminó el incidente.

Una demostración

Por desgracia el Sr. La Cierva subió a su aparato y se elevó mejorando dando dos vueltas el espacio del aeródromo, deteniéndose en el vuelo y haciendo toda clase de figuras, premiadas con imponentes ovaciones.

Después quedó el aparato custodiado por la guardia civil y los lugartenientes.

El manantial de vida para las naturalezas dañadas por la ineficiencia.

Anemia Raquitismo Neurastenia es el famosísimo jarabe.

En todas las edades...

Sin distinción de sexos...

tan pronto como se advierten síntomas de depauperación del organismo debe tomarse este poderoso y reputado reconstituyente.

IPOFOS FITOS SALUD

Tónico eficaz y regenerador seguro para débiles y convalecientes.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inolvidable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Nómico el intestino y el hígado. No causa malestar. Es fuerte y seguro. Graged en cajas prefabricadas. Fidado en farmacias.

tres viajeros acompañados por las autoridades y representaciones pasaron al chalet de la sociedad de fijo a pláticas, donde se les observó con un vicio de honor.

El alcalde levantó su copa y dijo: Por El Pájaro y por La Cierva

Los presentes ovacionaron la frase que no puede dar lugar a comentarios ni interpretaciones sino aelogios.

Agradeció la frase con un cortés saludo al Sr. La Cierva y cordialmente se pasaron los momentos.

El señor Calderón Ucías ofreció una preciosísima bomba de filigrana a la señora de La Cierva y a este una caja de puros.

A Sevilla

Alrededor de las doce se elevó de nuevo el autogiro con el matrimonio Cierva.

Se replicaron las aclamaciones y los aplausos y marchó el autogiro escoltado por los cuatro vizcaínas y ciscos vascuetas.

Con el autogiro fueron los latidos de muchos corazoncitos, de todos los que saben vivir y no a res de tierra, soñando con las glorias de España presentes y futuras.

Recorrió más vez más la ciudad del inventor por las principales naciones de Europa y de América, los laureados recogidos en esos viajes y como por encima del sombre y glorioso de hijo de España, como pretendiendo sombrear la gloria del inventor en las regiones donde se fijan los rayos —porque para el rayo hace falta más azufre— al favor y el dolor, se recordaba el apellido.

Y era el apellido de quienes demostró saber en Huelva que era Hacienda y quisieron las bases de Comunicaciones y tantas cosas más.

Le pidió el obispado el extendimiento y fréjose que de allende los mares visitaran actos de apoteosis para que comenzara a hacerse justicia a don Juan La Cierva y Cordera.

Rápidamente a los pies de su señora, para el inventor egregio temeroso el aplauso ferviente y el saludo efusivo, ese aplauso y ese saludo que vibraba entre mañanas en todos los corazones de los miles de cordobeses que acudieron a la Electromecánica.

AUTOCRÍTICA DE MI LIBRO

El hombre que necesita España

(Ensayo político social)

Un rostro manso hace violento, y en mi vida me visto en tal aspecto

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».

Padiera y decir con el Félix de los Ingleses y mestizo de la materia, —como a López de Vega sus versos descomponían—, y ante el amable reago del prestigioso editor de mi libro «El Hombre que necesita España».



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy sábado. Solamente hoy.

E trae de la producción Selcciones Filmofónicas.

Artemio, cargador del Volga

Magnífico cuadro de la Realidad clásica.—De cumplimiento la comedia de la M. G. M., «AL PIE DE LA LETRA».

Mañana domingo, a las 3'45 sesión infantil. Escogido programa mixto y regalo de juguetes. A las 5'15 sesión popular. A las 7 noche, y a las 10'30 sesión especial, extenso de la producción UFA de «EL ICH POMMER», presentada por U FILMS, «BOMBAS EN MONTECARLO», por Kate De Nagy y Jean Marais, protagonistas de «Paris Mediterráneo».

Cabra

DE PLUMA AJENA

Con letras de loyo, y frases no menos sentidas, han de comenzar estos breves apartados, que, nacidos del fulgor del alma, son hijos del latido afectuoso y cordial amistad.

Nuestro querido amigo don José Durán Gómez, redactor correspondiente de este católico clásico, pasa en estos momentos por la amarga pena de haber perdido para siempre, a su muy querido y cariñoso hermano.

El domingo 18 del corriente, el señor nos trajo la triste noticia, que en Córdoba, donde vivía hace años con sus familiares, había fallecido víctima de breve dolencia—señorita falmisante—hermana muy querida prima doña Elsa Durán Gómez, hermana amiga de nuestro entrañable compañero.

Era la fiesta persona de pláticas costumbres. Su noble corazón y buenas cualidades, le granjearon las simpatías y el cariño de cuantos la trataban. En franca de la muerte, al conocer sus últimos momentos de vida, pidió ella misma con lágrimas de contrición, que fuese administrada los Santos Sacramentos, que recibió, pidiéndole a todos la perdonar. Momentos después entregaba su alma a Dios Nuestro Señor, con la tranquilidad de los justos.

D. E. P. su alma y recibió sus desconsoladas hermanas de fín: Juana, doña Camile, doña Carmela y muy particularmente su hermano don José Durán Gómez, íntimo amigo nuestro, soñador, humorista político y demás fama de diente, la expresión de suerte pesar por pérdida tan grande e irreparable.

Y creó que grandísima actualidad y oportunidad, y tal vez, de figura novedad lo que en estos capítulos; así como en el de «Justicia», y en el de la trilogía «Miseria, pobreza, obrerismo», se tratará aún más detalladamente de la cuestión de los crucificios, pidiéndole a todos la perdonar. Momentos después entregaba su alma a Dios Nuestro Señor.

Y es uno de los libros en que más se propagan por la causa de los humildes y los desheredados. Entregado va a ser a

CINE GÓNGORA. Empresa S.A.C.E. Tel. 2165

El domingo 25 de Febrero, a las 5'15 y 10'30

FORMIDABLE ACONTECIMIENTO CINEMATOGRÁFICO

Estreno de la extraordinaria producción UFA,
de Erich Pomer, presentada por U FILMS

BOMBAS EN MONTECARLO

GRAN OPERETA ESPECTACULAR SENTIMENTAL POR

JEAN MURAT

PROTAGONISTA DE «PARÍS MEDITERRANEO»

Y LA BELLÍSIMA ACTRIZ

KATE DE NAGY

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

Los Gacetas

La de hoy publica lo siguiente:
Decreto sobre implantación y adaptación de servicios de contratación y valorización con arreglo al estatuto de Cataluña.

Disposiciones relativa a los entierros católicos.

Convocadas a los aprobados en plazas de auxiliares de Agencia para que elijan destino el 2 de Marzo.

Convocadas exposiciones para la greso en el cuerpo de radiotelegrafistas.

Sa inserta el programa de las oposiciones.

Estas constarán de tres ejercicios. Las plazas a cubrir son 35, quince de estas se reservan para funcionarios del cuerpo de telégrafos.

Oposiciones para cubrir 20 puestos de aspirantes al ministerio fiscal.

Concurso para el nombramiento de inspectores veterinarios.

Conferencia

Esta mañana conferenciaron Prado y Company y se concede importancia a la entrevista.

Parque móvil

El subsecretario de Gobernación ha dicho que se han dictado dos disposiciones relativas al parque móvil.

Una es centralizando la contabilidad del mismo en Gobernación y otra nombrando una comisión encargada de reorganizar los servicios.

En provincias reinó tranquilidad.

Obras Públicas

En el ministerio estuvo una comisión de Talavera tratando del canal de Alberche.

Otra de Badajoz acompañada del gobernador, se ocupó de las comunicaciones por carretera.

El ministro dijo que a pesar de la huelga de los empleados de vigilancia y limpia en el Metro, los demás servicios se hacen con normalidad.

Anulada

En el ministerio de Industrias nos dijeron que se había corregido que en Filipinas se anulase una disposición que perjudicaba los productos españoles.

No es verdad

Bilbao.—El gobernador ha denunciado un rumor relativo a determinadas actitudes de los nacionalistas vascos.

PAN DE GLUTEN

Alimento de Régimen (Marca Ceres)

Para diabéticos, artríticos, albuminúricos, cardíacos

CONVALECENTES

Casa del GLUTEN

Dos de Octubre, 9. Teléfono 2737

MUY INTERESANTE

Al hacer sus compras de FIDEOS, MACARRONES o PASTAS CORTADAS, exija los de la marca AÑON. No olvide esto, porque algunos comerciantes poco scrupulosos, en su deseo de ganar más, están vendiendo pastas para sopas hechas con harina de arroz, que se deshacen al cocerlas, no tienen buen sabor y alimentan poco.

Las pastas AÑON reúnen las mayores garantías de CALIDAD, por las excelentes materias primas con que están elaboradas.

caro del oficial que se ergó ayer viernes como embajador.

El exhibidor de telecomunicaciones, señor Brañas, me ha avisado de un telegrama que yo he enviado al fiscal por estímulo insígnico.

Banquete

En el restaurante Lhardy almorzaron hoy Leroux, Company, Estudella y Guerra del Río.

Preguntado Company, dijo que habían tratado del traspaso de servicios a la Generalidad.

En Abril se traspasará la contribución territorial, que es un pago a gente.

No hablaron de política general.

Su conferencia de hoy con Prado, no tiene nada de particular. Son de izquierda ambos y él es un buen amigo.

Renovación española

Hoy se ha celebrado en La Horta el aniversario de la fundación del partido Renovación española.

Presidente Galleguillos, el conde de Vallellano y Muez.

Asistieron elementos de ambas ramas de la Tyre.

Se leen las致谢es recibidas. Alberca atacó a Gil Robles por sus palabras, diciendo que defendía la cruz.

Habió después Semprún, pronunciando un eloquente discurso.

El conde de Vallellano habló de la labor que ha debido realizar y no se ha realizado.

El programa de las derechas está liquidado.

Tiene un recuerdo para el general Sanjurjo, que es vitoreado.

Un individuo da un viva al Rey y es difundido.

Muez dice que el martes se discutirá en el Parlamento el estatuto vasco para ver si Álava forma o no es él.

Yo que he escrito en Álava diré decir que no pertenezco a España, sino a Euzkadi y se olvida de que Álava es la patria de Francisco de Vitoria y de Pedro López de Ayala.

Por ello protesta desde ahora.

Goicochea caeza a quienes considera lo del 10 de Agosto.

Aquella siembra fucificó en las últimas elecciones.

Condona a quienes se llaman moriquizantes en lugar de llamarse moriquitos.

Combate a Leroux y a Berrios.

El conde de Rodezno, jefe de los tradicionalistas que llegó a los pueblos, habló, siendo muy aplaudido.

87 radicales

En la reunión de la minoría radical asistieron el miércoles próximo, 87 diputados extranjeros a Leroux un documento en el que reclaman que la política futura se esmarque en lo que sea aspiración del país, expresada claramente con motivo de las últimas elecciones generales.

Esto se que es la que es una política moderada, de tendencia cercóstica.

Los entierros de los católicos

Como hay algunas alcaldes que siguen extramano su sectarismo en lo que a entierros católicos se refiere, ha sido necesario publicar en la «Gaceta» una disposición sobre esta materia que aparece en el número de hoy.

Dijo que los entierros religiosos se celebrarán de ordinario según las normas locales.

En el caso en que por la celebración de un entierro se temiera la alteración del orden público se tomarán las medidas pertinentes y en ese caso y en los que hubiese alguna duda se consultará al gobernador civil.

Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones nos dijo que en su departamento había tranquilidad.

El baso criterio se impone.

He enviado a Málaga un inspector para que se averigüe lo ocurrido en el

Farmacia de guardia

Desde el sábado 24 al sábado 3 de Marzo, está de guardia la farmacia de D. Rafael López Costa.

REJAS DE DON GOMEZ, 2

Teléfono 2869

Dinero, dinero y dinero

Lo precisamos en gran cantidad para adquirir nuevas mercancías y para ello casi regalamos las telas blancas, toallas, colchones, sábanas y mantelerías. Rejas baratas.

Sección Sañadora de ALMACENES HIERRO ARAGON

SE ARRIENDA

Calle Duque de Alba, 10, amplio local. Razón, calle Málaga s/n. Almacenes de Lubriente, de 9 a 1.

Barcelona

Dictamen

En el Parlamento se ha aprobado una dictamen sobre desafectación de empleados municipales.

Un significado político ha dicho en el Parlamento que los amigos no deben privar de su pensión al Parlamento.

Largo

Largo Caballero ha confesado con los elementos de Unión Socialista sobre los problemas actuales.

Es imposible una solución satisfactoria.

El problema político no se soluciona con que se entregue el poder a las derrotadas.

Además el Presidente de la República no entregará al Gobierno a quienes antes no se declare republicano y lo sea.

Por lo tanto no lo entregará al señor Gil Robles.

Balompié

Un gran escándalo

En el campo del Parral, Madrid, jugaba este tarde el partido de desempate entre el Gimnástico de Valencia y el Recreativo de Grasada.

Pronto antes de finalizar el segundo tiempo, cuando el Valencia tenía 3 tantos por cero Grasada, el árbitro señor Agustín tuvo que expulsar a uno del Recreativo por sus jugadas.

El resto del once regaló al árbitro.

Intervinientes estropearon las fuerzas de asalto y el público y terminó el partido sin finalizar el tiempo.

En las tribunas también hubo incidentes.

Se practicaron varias detenciones.

Miscelánea

Anónimo

Ciudad Real.—En Dalmases el sacerdote don Manuel Utrilla, recibió una carta que firmaba un anónimo, pidiéndole 1.000 pesetas y amenazándole en caso de que no las diese.

La guardia civil detuvo a Angel Matos Martínez, hojalatero, que se confesó autor del hecho.

Incendio

Valecia.—Ha sido incendiado un local de periódicos existentes en la plaza de la Catedral.

Los automóviles

Badajoz.—En Orellana unos muchachos jogando quitaron el freno a un automóvil y este se desplazó por una pendiente arrollando a la joven de 19 años Luisa Mariblanca, que resultó muerta.

LA CIERVA

Barcelona

La Generalidad ha solicitado del señor La Cierva Cedrola, que varga a hacer en esta uera demostraciones de autogiro.

El señor La Cierva ha ofrecido complacerles.

En Sevilla

El señor La Cierva llegó a la una de la tarde a Tablada, donde se le dispuso un gran recibimiento.

A las dos y media se celebró la fiesta de aviación, en la que tomaron parte los aviadores civiles del aeroclub y los militares.

A las cinco habrá otro acto en honor del señor La Cierva.

Asiste a la fiesta de Tablada gran gente.

Esta noche banquete de gala en el Hotel Cristina.

El aviador que con otoño aparato viajó escoltado desde Madrid el domingo es don Carlos Llera, capitán de ejército y secretario de la Federación Aeroautística Española.

Gobierno Civil

El Gobernador dijo que era visto que varía la hora de llegada del Director General de Prisiones lo comunicaría a los periódicos.

Añadió que había enviado invitación para el banquete de mañana con que se había obsequiado al Director General de Prisiones.

Cartelera

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Vive tu vida». DOCEA DE RIVAS.—Cine. «Regeneración».

CINE GÓMEZ.—Cine. A las 7 y a 10'30, «Artamio, cargador del Volga» y «Al pie de la letra».

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y

sobre libre. 23 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire. 21 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 6 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 13 40

Oscilación. 15 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 4 20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. 756 90

Temperatura a la sombra 6 00

</div

